

# 雷厉风行治隐患 商贸转型稳加速

## 大沥一批单位和个人获先进命名

# 里水推动25人以上企业建立工会组织

珠江时报讯(记者/刘伟鹏 通讯员/关咏宜)昨日,里水镇举行25人以上企业组建工会专项行动推进会,部署全镇25人以上企业建立工会组织,并开展相关工作培训。

会议解读了《里水镇推进25人以上企业组建工会专项行动实施方案》(下称《方案》)。《方案》指出,自2022年3月至2024年11月底,里水镇计划在全镇开展25人以上企业建会行动,力促镇内25人以上应建工会企业普遍建立工会组织,力争实现“应建尽建”。为帮助各村(社区)开展组建工会工作,里水镇总工会将设立建会行动专项资金,对新建基层工会分类给予经费补助。

里水镇总工会主席陈亮表示,希望各村(社区)全面加强、充分认识基层工会建设的重要性,加快推进企业依法普遍建立工会组织。同时,按照“六有”标准规范开展工会建设,多形式推动“粤工惠”平台组织登记及会员实名制认证注册,提高规范化建设水平。

里水镇党委副书记任雨表示,各村(社区)要坚持和强化党建引领,以党建带工建,积极联动各职能部门开展工会组建工作。开展推进建会行动时要加强领导,形成合力,最大限度把职工组织到工会中来,不断巩固组建成果,让基层工会“建起来、转起来、活起来”。

# 井盖松动有隐患 加固处理效率高

珠江时报讯(记者/曾蓉)近日,有市民致电“市长直通车”平台反映,桂城街道桂乐新村6巷1号住宅门前有井盖松动。桂城街道智慧城市运行中心接诉后,迅速协调市政管理办公室到场核实处理,市政排水部工作人员对井盖进行加固处理,及时消除隐患,全程用时不到3小时。

“您好,这里有个井盖损坏松动了,你们能派人来修理吗?”市民杨先生拨通了“市长直通车”反映情况。杨先生说,当时是中午12时许,“没想到他们那么快就回复我了。”

13时许,杨先生接到市政排水部工作人员的电话,得知部门已跟进处理。14时,工作人员对问题井盖进行加固处理,及时消除隐患。

从市民反映情况到问题解决,全过程仅用了不到3小时,市民对于职能部门在非工作时间能迅速作出响应表示非常满意,这正是部门切实解决群众各类急难愁盼问题的真实写照,真正做到“件件有着落、事事有回音”。

自桂城街道智慧城市运行中心运营以来,桂城内非警务、非紧急的城市运行事件均通过“智运平台”快速分拨流转至对应职能部门和社区,实现全流程留痕操作,权责明确,节省案件流转办理时间,办理效能大幅提升。

“群众反映的诉求由智运平台统一派单、统一流转、统一监督、统一考核,达到社会治理效能最大化目标。”桂城街道智慧城市运行中心相关负责人说。

在南海区智慧城市运行平台第一季度绩效考核中,桂城位居7个镇街之首,工单办理量为全区第一。

龙五金不锈钢城、平地麦边国际牛仔城和南方药食同源干货国际商贸城这4个专业市场打造为“超市化”专业市场。

“我们选取首批12家硬件基础好、改造意愿强的专业市场作为示范点先行升级改造,努力建设布局合理、环境优良、配套完善、设施先进的现代化专业市场。在此基础上,我们5月底前要打造5个专业市场整治提升标杆项目,并带动其他市场升级改造。”大沥镇党委书记何春云表示,大沥力争在6月25日前,实现全镇“超市化”专业市场23个。

大沥将采取普遍督导和飞行检查的方式,加大对专业市场的督导整改力度,确保10月1日前全镇专业市场完成美化,验收合格率达100%。

何春云表示,接下来大沥要实施分类改造,加速转型升级,以“保品牌、树形象、提效率、改产业、入统计、留税收”作为目标,对全镇46个专业市场按照“提升改造”“整治提升”与“清退整顿”三大类进行改造;要规范经营秩序,优化市场环境,同时把消防安全隐患整治范围扩大至出租屋、物流园、大型商圈等人流密集场所,确保做到全覆盖、零容忍、严执法、有实效;要提升服务质量,当好“助企服务员”角色,助力企业发展。



■大沥铁军深入专业市场开展消防违建巡查。

珠江时报记者/吴志恒 摄

单位,以及178名来自各单位的参与者为担当有为个人。其中,华南气动液压五金机电城、大转弯夹板装饰材料城、汇家国际家居建材城、嘉上酒店用品城、九龙五金不锈钢交易中心等5家专业市场积极作为,获先进单位命名。

大转弯夹板装饰材料城经理叶桂祥认为,拆除违建后,不仅消除了安全隐患,作为管理方也减少了担忧,现在整个市场看起来豁然开朗,营商环境得到一

定程度提升。大沥镇镇长游剑锋表示,接下来,大沥镇相关单位、部门、社区要紧跟镇委镇政府步伐,积极推动大沥镇城市更新、商贸转型,为打造宜商宜居的大沥奉献力量。

打造“超市化”专业市场 30天拆除53万平方米违建,只是大沥推动专业市场转型升级的第一步。从5月12日起,大沥成立专业市场验收小

组,对前期进行整改的专业市场进行复查验收。

打造“超市化”专业市场,是大沥镇促成46个专业市场“蝶变”的第一步。何为“超市化”专业市场?“就是要把专业市场现存占道经营、乱摆乱堆等问题进行整改,使其提升成为干净、整洁、有序的市场经营环境。”大沥镇综合行政执法办主任钟伟星说。

大沥镇将在5月25日前,率先把华南液压机电五金城、九

## 区人大常委会调研组到九江开展产业数字化智能化转型情况专题调研

# 企业转型遇难题 人大代表来支招

珠江时报讯(记者/朱明非 通讯员/冯肖琼 刘锐)昨日,南海区人大常委会调研组到九江镇开展产业数字化智能化转型情况专题调研,实地走访多家企业,了解九江产业数字化智能化转型发展的基本情况。

南海区人大常委会副主任李声让等参加调研。调研组先后走访了必得福无纺布有限公司、伽蓝洁具有限公司、九江酒厂有限公司,了

解企业通过订单数字化和大数据分析,精准对接客户需求,实现大规模生产的经验。随后,调研组召开座谈会。会上介绍了九江镇推进产业数字化智能化转型的工作措施和工作成效,各级人大代表、企业负责人、通信运营商及行业协会代表,就推动产业数字化智能化转型积极发言,阐述产业数字化智能化转型的必要性。

近年来,九江镇在培育优质工业企业,推动高质量发展方面取得一定成效,为制造业数字化智能化转型升级奠定了基础。目前,九江镇酒厂、粤海汽车、必得福、承安铜业、伽蓝洁具、中元创新、雄塑科技、No.1、澳舒健家具、科智美家具、宜骏家具等35家重点企业积极开展数字化智能化改造。其中,东丽膜科技、必得福、粤海汽车、甜秘密4家企业

计划今年申报佛山市数字化智能化示范车间。目前,九江镇有9个数字化智能化转型储备项目。“企业数字化智能化转型后,大大降低人工成本和产品差异化,提升了生产效率,带来利润、纳税增长。”会上,相关企业负责人对企业转型带来的改变进行详细说明。此外,人大代表们提出企业数字化智能化转型过程中遇到的难题,与会

人员围绕难点堵点开展深入讨论,提出意见和建议。

调研组充分肯定了九江镇及镇内企业在数字化智能化转型方面取得的成绩,并指出,要继续加强相关职能部门的联动,充分发挥企业、行业协会、通信运营商等主体的作用,积极聆听企业声音,更好地解决企业遇到的难题,进一步推动南海产业数字化智能化转型。

# 整治占道经营 维护市容环境

## 桂城综合行政执法办将加大巡查力度,打击占道经营、无证开挖城市道路等行为



■执法人员向无证游商开具《询问调查通知书》。 通讯员供图

开,挖开一条长约8米,宽约0.3米的沟渠。

经询问了解,原来是某通讯公司聘请施工队伍,开挖此处人行道理设通信管线,但施工并未取得道路开挖证明。执法人员立即责令施工人员停止作业,并告知当事人无证开挖

属违法行为,且在强降雨预警天气作业,存在较大安全隐患。随后,执法人员向当事人开具《询问调查通知书》,先行登记保存了现场部分作业工具。经教育,当事人认识到其行为的危害性,主动配合执法人员完成执法取证工作。

在日常执法工作中,桂城综合行政执法办始终把便民、利民、惠民作为工作的出发点和落脚点,着力提升市民群众幸福感、获得感、安全感。接下来,将持续加大巡查力度,打击占道经营、无证开挖城市道路等行为,维护良好市容环境。



珠江时报讯(记者/吴志恒 黄晴雯 通讯员/刘成 霍嘉仪)20个单位和178名个人获先进命名!昨日,大沥镇召开专业市场消防安全整治攻坚工作命名大会暨专业市场转型升级工作推进会,助力下阶段商贸转型工作。

4月9日以来,大沥镇开展专业市场消防通道上盖违建拆除工作。大沥铁军仅用30天完成了39家专业市场53万平方米自拆工作,阶段性完成消防安全大排查大整治工作任务。

## 整治消防违建

成绩来之不易。在此过程中,由驻点领导、职能部门、社区干部、直联团队组成的大沥铁军队伍,每天派出超100人轮驻专业市场,与市场负责人讲法理、说危害,赢得市场方支持,纷纷开展违建自拆行动。拆除任务于5月8日提前完成。

经大沥镇委、镇政府研究,决定就本次攻坚工作,命名包括职能部门、驻点团队、社区、专业市场等在内的20个单位为先进

珠江时报讯(记者/李冬冬 通讯员/陈建玲)昨日上午,桂城综合行政执法办文翰中队执法人员到辖区某小区附近路段开展占道经营突击整治行动,暂扣无证游商占道经营车辆5辆,并对一批用具先行登记保存。此外,执法人员增加路面巡查频次,对无证开挖城市道路等违法行为进行快速处理,确保市民安全出行。

这几天强降雨来袭,但“早高峰”时间无证摆卖、占道经营行为依然在工地、楼宇周边等人流量较大的路段频现,影响市民出行。对此,执法人员增加对重点、黑点路段的巡查频次,坚决取缔违规占道经营等

此外,5月11日上午,执法人员巡查至平洲工业园东路段时,发现公共人行道上有多名施工工人正使用冲击钻、切割机施工工具将路面的地砖凿



珠江时报讯(记者/李冬冬 通讯员/陈建玲)昨日上午,桂城综合行政执法办文翰中队执法人员到辖区某小区附近路段开展占道经营突击整治行动,暂扣无证游商占道经营车辆5辆,并对一批用具先行登记保存。此外,执法人员增加路面巡查频次,对无证开挖城市道路等违法行为进行快速处理,确保市民安全出行。

近几天强降雨来袭,但“早高峰”时间无证摆卖、占道经营行为依然在工地、楼宇周边等人流量较大的路段频现,影响市民出行。对此,执法人员增加对重点、黑点路段的巡查频次,坚决取缔违规占道经营等

## 佛山市南海国有资产流转服务有限公司 佛山市公联拍卖有限公司 拍卖公告

受委托,佛山市南海国有资产流转服务有限公司与佛山市公联拍卖有限公司定于2022年5月27日(星期五)上午9:00通过中拍平台举行拍卖会,现将有关事项公告如下:

| 2022年5月27日上午9:00开始 |                |        |        |     |                           |        |        |
|--------------------|----------------|--------|--------|-----|---------------------------|--------|--------|
| 公告号                | 标的名称           | 参考价(元) | 保证金(元) | 公告号 | 标的名称                      | 参考价(元) | 保证金(元) |
| 1                  | 南海某运维中心废旧资产一批  | 162763 | 33000  | 5   | 某能源公司废旧加气设备一批             | 308700 | 62000  |
| 2                  | 南海某财政办公室废旧资产一批 | 69432  | 14000  | 6   | 某管理公司报废资产一批               | 3685   | 740    |
| 3                  | 南海某小学废旧资产一批    | 8360   | 1700   | 7   | 某投资公司废旧资产一批               | 2100   | 420    |
| 4                  | 南海某学校废旧资产一批    | 3380   | 680    | 8   | 粤E3003T雪佛兰牌SGM7187ATA小型轿车 | 5300   | 1100   |

二、标的展示期:2022年5月20日、23日、24日。  
三、缴纳保证金截止时间:2022年5月25日下午5时(以银行到账时间为准);办理参拍手续截止时间:2022年5月26日下午5时,保证金交款账户及具体参拍手续详见网站。  
四、办理参拍手续地点:佛山市南海区桂城街道夏南路58号方舟一号建筑产业中心大楼2层大厅1、2号窗口。  
联系电话:0757-81631275 网址:http://www.nanhai.gov.cn/fshq/bmdh/sydw/ggzjyzz/jyxx/